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gli onorevoli Pompil j , di giorni dieci,. Seano 
di t r en t a e Curreno di quindici. 

{Sono conceduti). 

CnmuiiicatM del Presiicnle. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

i seguenti telegrammi : 
« P ro fondamen te commossa, ringrazio 

anche a nome dei miei figli Vostra Eccel-
lenza e la prego di esprimere alla Camera i 
sensi della nostra viva riconoscenza. 

« Teresa Benzoni-Martini ». 
« Grato della pa r te presa dalla Camera 

e dal Governo al lu t to della nostra ci t tà per 
la morte del compianto depu ta to De Mi-
chetta, ringrazio Vostra Eccellenza per la 
cortese comunicazione. 

« Sindaco di Teramo: Mancini ». 
« L'omaggio reso da Vostra Eccellenza, 

dal Governo, dalla Camera alla memoria 
del mio adora to mari to e le condoglianze 
che in nome d ' i l a Camera stessa Vostra Ec-
cellenza esprime alla famiglia dell 'estinto 
sono di grande conforto nell ' immenso affan-
no che ci opprime. Voglia Vostra Eccellenza 
accogliere e degnarsi di manifestare alla in-
tera Camera i nostri sent iment i di imperi-
tu ra grat i tudine. 

« E m m a vedova De Mieli ett i ». 
Comunico altresì la seguente le t tera : 
« Le affettuose parole onde l 'onorevole Di 

Bagno volle ieri r icordata la tragica fine di 
Gaetano Benzoni ed i patr iot t ici in tent i che 
lo condussero alle omicide pendici di Saana, 
la successiva deliberazione della Camera che 
Vostra Eccellenza mi trasmise con così cor-
tese sollecitudine, suscitano nella mia fami-
glia i sent iment i di una riconoscenza reve-
rente e commossa. 

« Voglia Vostra Eccellenza farsi in terpre te 
di questo sent imento con gli onorevoli col-
leghi ed accolga gli a t t i della mia gra ta e 
profonda osservanza, 

« Suo devotissimo: E. Martini ». 
Dall 'onorevole ministro della guerra è 

pervenuta alla Presidenza la seguente let-
tera : 

« Mi onoro di informare l 'Eccellenza Vo-
stra che con regio decreto del 23 dicembre 
1909, registrato alla Corte dei conti il 21 
gennaio corrente, il maggiore generale con-
te For tuna to Marazzi, depu ta to al Pa r -

lamento per il collegio di Crema, è s tato 
promosso al grado di tenente generale e 
nominato comandante della divisione mili-
tare di Bari ». 

Poiché questa le t tera porterebbe a do-
ver risolvere una questione abbas tanza di-
scutibile, sarà trasmessa per gli oppor tuni 
studi alla Giunta delle elezioni. (Approva-
zioni — Commenti). 

Per la morie dell'ex-Jepulaio Maschi. 
P R E S I D E N T E . Ha chiesto di par lare 

l 'onorevole Zaccagnino. Ne ha facol tà . 
ZACCAGLINO. Ho chiesto di parlare 

per ricordare la memoria de l l ' ex-deputa to 
Giuseppe Mascia,, nato a San Severo il 29 
maggio 1833 e mor to il 16 gennaio di que-
s t ' anno . 

L 'onorevole Mascia fu depu ta to nella 
ventesima e nella ventunes ima legislatura, 
prendendo viva par te ai lavori par lamen-
tari . 

Fu medico s t imato , c i t tadino munifico, 
amato molto dai suoi concit tadini , e fu 
eletto a varie e ragguardevoli cariche nelle 
amministrazioni locali. 

F a anche vice-presidente del Consiglio 
provinciale di Foggia e diret tore della Banca 
popolare cooperativa di San Severo, la quale 
compì una grande missione economica nel 
suo paese, perchè spezzò il la t i fondo in-
torno a San Severo e creò una quan t i t à di 
piccoli colt ivatori , di piccoli proprietar i di 
vigna, che con la loro laboriosità hanno for-
mato la ricchezza del paese. 

Propongo che siano manda te le condo-
glianze della Camera alla famiglia del de-
fun to . 

D I S A N T ' O N O F R I O , ministro delle po-
ste e dei telegrafi. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
D I S A N T ' O N O F R I O , ministro delle po-

ste e dei telegrafi. Mi associo di t u t to cuore 
in nome del Governo alle nobili parole, pro-
nunziate dall 'onorevole Zaccagnino in me-
moria del compianto collega Mascia, il quale 
si rese benemerito non solo della Camera, 
ma specialmente della sua provincia, come 
ha testò r icordato il nostro collega. 

P R E S I D E N T E . Mi associo a nome di 
ti^tta la Camera alle parole di cordoglio, 
pronunziate dall 'onorevole Zaccagnino e 
dall 'onorevole ministro delle poste e dei te-
legrafi, per la perdi ta dell 'onorevole Mascia, 

^che f u per due legislature nostro collega; e 


